Olimpiai valogatoverseny'96

1. feladat: Hibajavitd kod (12 pont)

Telefonvonalakon kiildott szdmitogépes iizenetek gyakran sériilhetnek, emiatt sziikség
lehet hibafelismerd kddokra (olyan kddolasra, amelynél a vevd felismeri, sét ki is javithatja a
hibdsan megérkezett karaktereket). Egy hiba felismerésére és javitdsara a ko vetkezd kodolast
hasznaljuk:

Az N karakterbdl allo szoveget bontsuk K karakterbdl allé csoportokra. Minden karaktert
egészitsiink ki paritasbittel (a legmagasabb helyiértékli karaktert ugy allitsuk 1-re vagy O-ra,
hogy a byte 1-es bitjei szdma paros legyen). A csoport K db karaktere kddjabol kizard vagy
miivelettel allitsunk elé egy K+1. karaktert (az ellen6rzd Osszeget). Ha egy bit megsériil egy
K+1 elembdl all6 csoportban, akkor a hibas byte paritasbitje elromlik, igy a hibas byte
felfedezhetd. Ezzel egyiitt elromlik a K+1. byte kizard vagy miivelettel kiszamolt értékében is
1 bit, amibdl megallapithatd a hibas byte-on beliil a megsériilt bit helye, s az a jora kijavithato.

Készits programot, amely a KOD.INP allomanyban tarolt, paritasbittel és ellendrzd
Osszeggel ellatott szoveget visszaalakitja 7-bites koduva, s a hibas karaktereket kijavitja, majd
az egészet kiirja a képernydre és a KOD.OUT éllomanyba! Az KOD.INP minden sora a
szoveg K db karakterét és az ellendrzé Osszeget tartalmazza, az KOD.OUT allomanyba
soronként a K db visszaalakitott karaktert kell irni. K értéke az allomany elsd sora hossza
alapjan allapithaté meg.

Ertékelés:
A bemend allomany minden sorat feldolgozza, lehagyja a K+1. karaktert 1 pont
Minden karakterrdl leszedi a paritasbitet 3 pont
Felismeri a hibas byte-ot 2 pont
Jol javitja a hibas byte-ot 3 pont
Akkor is jol javit, ha a paritasbit a hibas 1 pont
Akkor is jol javit, ha az ellendrzd 6sszeg a hibas 1 pont
Akkor is jol javit, ha az ellendrzd Gsszeg paritasbitje a hibas 1 pont
Teszt:

KOD.INP KOD.OUT
E feed i eadu friefa—ii I need an easy friend,
E do wite 41 ear to le+ I do with an ear to le
14— E &o teii€ uod fit— nd, I do think you fit
tei6 6¢oe— E do adt uo— this shoe, I do but yo
0 ¢ade a cloe. (K.A.©O— u have a clue. (K.C.)
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2. feladat: Erésen Osszetett szamok (12 pont) —a megoldas futasi ideje, azaz az algoritmus
hatékonysaga is szamit
Készits programot, amely eldallitja N-ig (N<10000000) az er0sen 0sszetett szamokat! Az

erdsen Osszetett szamok olyan természetes szamok, amelyek o0sztéi szdma nagyobb, mint
barmely mas nala kisebb természetes szam 0sztd1 szama.

Ertékelés:

N=100-ra helyes eredményt ad (1, 2, 4, 6, 12, 24, 36, 48, 60) 3 pont
N=100000-ra helyes eredményt ad 1 percen beliil (1,2, ... 87?7?) 6 pont
Az oszthatosagot [-nél gyok(l)-ig vizsgalja 2 pont

Csak a paros szamokat nézi (vagy mas hasonl6 gyorsitast hasznal, pl. 60 felett
minden erdsen dsszetett szam oszthatd 3-mal és 5-tel is)) 2 pont
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3. feladat: Hatardrség (16 pont)

Bergengocidban nincs két egyforma nevil lakos. Az orszag K (<5) db hataratkeléhellyel
rendelkezik, amelyek mindegyikében feljegyzik az BERGi.INP (i=1..5) 4llomanyba a ki-
vagy belépd allampolgarok nevét. Az allomanyok minden sora a KI vagy a BE szoval
kezdddik, amelyet egy szokdzzel elvalasztva a hataratkeldn atlépés datuma (napsorszam),
majd a lakos neve kovet. Az alloméanyok név, s azon beliil datum szerint ndvekvd sorrendbe
rendezettek, tartalmuk nem biztos, hogy elfér a memoridban.

Készits programot, amely kiirja egy adott datumra az éppen kiilf6ldon tartozkodd
allampolgarok nevét (a KULFOLD.OUT allomanyba ¢s a képernydre), valamint azokat, akik
eddig a datumig valamilyen hatarsértést kovettek el (kétszer egymds utdn szerepelnek
kilépdként, illletve belépdként) (a HATAR.OUT éllomanyba és a képernydre)! A megadott
napon atlépdket mar nem szabad figyelembe venni.

Ertékelés:
Teszt:

BERGI1.INP BERG3.INP
KI 1 Egyszerkilepo Lajos KI 3 Mindenutt Eva
BE 2 Mindenutt Eva BE 2 Tobbhelyenbe Adam
BE 5 Tobbhelyen Krisztina KI 3 Tobbhelyenki Kolos

KI 1 Ugyanottki Bela
BERG2.INP .
G2.IN KI 6 Ugyanottki Bela

KI 1 Csakitt Jozsef
BE 2 Csakitt Jozsef BERG4.INP
KI 1 Masholnem Istvan BE 4 Mindenutt Eva
BE 2 Masholnem Istvan KI 2 Tobbhelyenki Kolos
KI 3 Masholnem Istvan
KI 1 Mindenutt Eva ?ERGS'INP
KI 1 Tobbhelyen Krisztina KI 5 Mindenutt Eva
BE 2 Tobbhelyen Krisztina BE 1 Tobbhelyenbe Adam
KI 3 Tobbhelyen Krisztina KI 3 Tobbhelyenbe Adam
BE 1 Ugyanottbe Ede KI 1 Tobbhelyenki Kolos
BE 2 Ugyanottbe Ede
A 10. id8pontban a helyes valaszok:
Jol kezeli a csak egyszer kilépoket (Egyszerkilepo Lajos) 1 pont
Jol kezeli a csak egy hataralomason el6fordultakat (Masholnem Istvan,

Ugyanottki Bela) 2 pont
Jol kezeli a tobb hatarallomason eléfordultakat (Mindenutt Eva,

Tobbhelyenki Kolos, Tobbhelyenbe Adam) 3 pont
Felismeri az ugyanott kétszer kilépdket (Ugyanottki Bela) 1 pont
Felismeri az ugyanott kétszer belépdket (Ugyanottbe Ede) 1 pont
Felismeri a kiilonb6z6 helyeken kétszer kilépdket (Tobbhelyenki Kolos) 3 pont
Felismeri a kiilonb6z6 helyeken kétszer belépdket (Tobbhelyenbe Adam) 3 pont

Az 5. idépontban kiilf6ldon vannak: Egyszerkilepo Lajos, Masholnem Istvan, Tobbhelyen
Krisztina, Tobbhelyenbe Adam, Tobbhelyenki Kolos, Ugyanottki Bela

Az 5. idOpontban hatarsértok: Tobbhelyenbe Adam, Tobbhelyenki Kolos
Jol kezeli azokat, akik a kért idépont utan jottek vissza, vagy hatarsértok 1+1 pont
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